

据新华社北京5月21日电 近日,中共中央、国务院印发了《关于深化石油天然气体制改革的若干意见》(以下简称《意见》),明确了深化石油天然气体制改革的指导思想、基本原则、总体思路和主要任务。

《意见》明确,深化石油天然气体制改革的总体思路是:针对石油天然气体制存在的深层次矛盾和问题,深化油气勘查开采、进出口管理、管网运营、生产加工、产品定价体制改革和国有油气企业改革,释放竞争性环节市场活力和骨干油气

企业活力,提升资源接续保障能力、国际国内资源利用能力和市场风险防范能力、集约输送和公平服务能力、优质油气产品生产供应能力、油气战略安全保障供应能力、全产业链安全清洁运营能力。通过改革促进油气行业持续健康发展,大幅增加探明资源储量,不断提高资源配置效率,实现安全、高效、创新、绿色、保障安全、保证供应、保护资源、保持市场稳定。

《意见》部署了八个方面的重点改革任务。

一是完善有序放开油气勘查开采体制,提升资源接续保障能力。实行勘查区块竞争出让制度和更加严格的区块退出机制,加强安全、环保等资质管理,在保护性开发的前提下,允许符合准入要求并获得资质的市场主体参与常规油气勘查开采,逐步形成以大型国有油气公司为主导、多种经济成分共同参与的勘查开采体系。

二是完善油气进出口管理体制,提升国际国内资源利用能力和市场风险防范能力。下转A02版▶

庄严的承诺 历史的跨越

——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央引领脱贫攻坚纪实

砥砺奋进的5年

新华社记者 陈二厚 董峻 侯雪静

这是举世关注的减贫实践——党的十八大以来短短4年,5564万中国人摆脱贫困,相当于一个欧洲大国的人口总数。未来3年,还将有4335万人脱贫。

这是掷地有声的庄严承诺——绝不让一个贫困群众掉队,确保到2020年农村贫困人口全部脱贫,让中国人民共同迈入全面小康社会。

立下愚公志,啃下硬骨头。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置,打响了一场脱贫攻坚战,迎来了历史性的跨越和巨变。

不忘初心 驰而不息

——消除贫困,实现共同富裕,这是社会主义的本质要求,是中国共产党人的使命担当

历史常常在开启时就昭示了方向。

2012年12月29日,担任中共中央总书记40多天的习近平冒着零下十几摄氏度的严寒,赶赴地处集中连片特困地区的河北省阜平县。

29日下午3时从北京出发,30日下午1时离开,20多个小时,往来奔波700多公里,习近平总书记为看真贫。他踏着皑皑白雪,走进龙泉关镇骆驼湾村、顾家台村这两个特困村。在村民家中,他盘腿坐在炕上,同乡亲们手拉手,嘘寒问暖,了解他们日子过得怎么样。

习近平总书记指出,全面建成小

康社会,最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。

习近平总书记强调,只要有信心,黄土变成金。各级党委和政府要把帮助困难群众特别是革命老区、贫困地区的困难群众脱贫致富摆在更加突出位置。

这是向全党全国发出了脱贫攻坚的进军令!

回望来路,脱贫成绩举世瞩目。新中国成立以来,特别是改革开放以来,我国组织大规模有计划的扶贫开发,7亿多农村贫困人口摆脱贫。

前瞻未来,脱贫攻坚依然面临任务艰巨紧迫的形势。按照新的扶贫标准,2012年扶贫对象仍有1.22亿人。贫困人口大多数分布在革命老区、民族地区、边疆地区。集中连片

特困地区农民人均纯收入仅为全国

农村水平的六成。贫困发生率比全国平均水平高近16个百分点。

而此时,距离全面建成小康社会只有8年时间。

扶贫开发进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期。

怀着对这片土地最深的爱,怀着对人民最浓的情,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于全面建成小康社会,把扶贫开发工作纳入“四个全面”战略布局,推动贫困地区和贫困群众加快脱贫致富奔小康的步伐。

4年多来,习近平总书记30多次到国内各地考察,几乎每次都提到扶贫。从黄土高坡到茫茫林海,从雪域高原到草原牧区,从西北边陲到云贵高原,习近平总书记几乎走遍全国14个集中连片特困地区。

2016年春节前,习近平总书记赴江西井冈山看望慰问困难群众。

在茅坪乡神山村,他一边看规划、看手册、看记录,一边询问村民们生活情况,还给贫困户送去年货。

人民不会忘记——连续5年,每年春节前夕,习近平总书记都要专门看望贫困群众。

天地之大,黎元为先。

“我到过中国绝大部分最贫困的地区,包括陕西、甘肃、宁夏、贵州、云南、广西、西藏、新疆等地。”习近平总书记曾满怀深情地说,“他们的生活存在困难,我感到揪心。他们生活每好一点,我都感到高兴。”

“习近平总书记始终高度重视脱贫攻坚,亲力亲为抓扶贫工作。这源于他40多年来从农村到县、市、省、中央的工作过程中始终牵挂贫困群众的扶贫情结,源于他全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的使命担当。”国务院扶贫办主任刘永富说。

下转A02版▶

全面贯彻落实省第七次党代会精神·行动篇

推进农垦市场化改革,激发企业发展活力

海垦出台授权清单做好“放管服”

本报海口5月21日讯(记者李关平 通讯员符芳华)胡椒价格上涨时要大批量出售,下属企业得事先上报,然而市场瞬息万变,等批次来时价格却下跌了……这样的一幕将不再出现。海垦控股集团(以下简称“海垦控股”)近日发布本部管理事项、二级企业的授权清单,放权松绑、明确权责,进一步激发企业活力。

根据省国资委的授权范围,海垦控股在广泛征求意见基础上,针对总部和下属企业分别印发了两份清单。其中,适用于集团本部的授权清单,包括企业战略与投资管理5项、人力资源管理29项、财务及资

产管理61项、公司经营治理24项、审计风险控制3项;适用于下属二级企业的授权清单,包括企业战略与投资管理5项、人力资源管理9项、财务及资产管理26项、公司经营治理9项。

记者注意到,二级企业授权清单中,“二级企业董事会聘任的高层管理人员及人员变动”不再向海垦控股报批,“薪酬绩效考核管理办法”能自行制定、“日常经营管理”自行决策不再报批……这些变化,充分体现海垦控股向二级企业简化审批程序、放权松绑。

“这是推进农垦市场化改革,培育壮大农垦市场主体,激活农垦经营机

制的重大举措。”海垦控股二级企业海垦实业集团党委书记、董事长郭仁丰认为,一个企业的用人制度、薪酬制度、退出制度,关系到提高企业活力、创造力、市场竞争力。这些举措切实落实和维护二级企业董事会依法行使重大决策、选人用人、薪酬分配等权利,保障经理层经营自主权。

而在项目管理方面,二级企业授权清单中也明确“二级企业年度规划投资计划”自行审批后向海垦控股备案即可,二级企业“主业范围内单项投资总额1000万元及以下的用地规模200亩以下的符合规划的农业种植及养殖类项目”,均可自行审批再向海垦控股报备。下转A02版▶

老教师李修雄坚守屯昌县芽石铺村教学点,喜看贫困村变为致富村
“24年了,我终于不再担心孩子失学”



↑图为屯昌县乌坡镇芽石铺村旧貌。本报记者 陈元才 翻拍

◀5月21日,屯昌县乌坡镇芽石铺村新貌整齐漂亮,住上新房的村民喜笑颜开。本报记者 陈元才 通讯员 邓积钊 余军军 摄

砥砺奋进的5年

脱贫攻坚在海南

■ 本报记者 邓钰 通讯员 邓积钊

乡村教师李修雄正引导学生读诗。

“咱们的教室新建好不久,学生读起书来格外起劲。”李修雄介绍,芽石铺村过去是个贫困村,今年随着村庄整村搬迁工程的完成,小村庄焕然一新,从贫困村逐渐变为致富村,其中受益最大的当属苗村的孩子们。

1993年,李修雄第一次到芽石

铺村的场景还历历在目。“山里没条好路,连摩托车都骑上去,我跟着原中心校的校长走了一个多小时,绕过坎坷的烂泥路才进了村。”

进了村,屋舍简陋,道路泥泞,放眼望去尽是破落景象。李修雄这才知道村中所谓的学校,就是一间破平房。教室四壁都是裂缝,晴天漏光,雨天渗水,靠着老师往墙上贴报纸、防水布才能勉强使用。连门窗都靠着一层层钉上的木板不断加固,才能遮风挡雨。当时,学校还没通电没通水泥路,李修雄和当地村

民小组长多次到镇上反映,教室才终于接上了电。

在这间破平房里上课,李修雄一教就是20余年。“老实说,如果不是被苗村孩子对求知的渴望打动,一般人很难有勇气在这住下去的。”他说。

多年来,由于苗村地处深山,交通闭塞,难以发展起产业,村民们又极少外出打工,家家户户只靠种些橡胶、槟榔谋生,一年纯收入不足千元,几乎每家都是贫困户。

下转A02版▶

海南省拟任干部人选公告

经省委研究,现将拟任干部人选情况予以公示。公示期限:2017年5月23日至27日,共5个工作日

联系电话:(0898)12380,65378954(传真)

联系地址:海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)

举报网址:<http://12380.hainan.gov.cn>

中共海南省委组织部

2017年5月22日

(拟任干部人选情况见A03版)

中共海南省委组织部机关面向全省公开选调工作人员公告

根据工作需要,中共海南省委组织部机关现面向全省公开选调10名工作人员。详情请登录海南省人民政府网(www.hainan.gov.cn)、南海网(www.hinews.cn)、南海网先锋网(www.nanhaixf.gov.cn)查询。

中共海南省委组织部

2017年5月21日



服务热线:4000549669



读看懂我海南的海南日报客户端海南日报官方微信南海网官方微信